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методом опосередкованого впливу механізму відновлення людського потенціалу 

територіальних громад, який є сильною детермінантою потенціалу 

(спроможності) територіальної громади [1, с. 7]. Основним пріоритетом є 

розвиток соціальної інфраструктури. Управлінські рішення та фінансова 

підтримка територіальних громад мають бути спрямовані на якнайшвидше 

вирішення гострих соціальних проблем [2-3].  

Упровадження моделі інтегрованої системи соціального захисту населення 

територіальних громад в Україні відбувалося в напрямах інтеграції врядування, 

інтеграції стратегій та інтеграції процесів [4]. Це забезпечувало адресну, якісну, 

комплексну підтримку незахищених категорій населення. 

З початком повномасштабного вторгнення територіальні громади в 

Україні постали перед низкою викликів, які мають відношення, зокрема, і до 

функціонування системи соціальних послуг: нерівність доступу громадян до 

соціальних послуг, нестача ресурсів, проблема низької оплати праці соціальних 

працівників, недосконалий порядок визначення потреб у соціальних 

послугах [5]. 

В досліджуваній Терешківській сільській територіальній громаді 

Полтавської області протягом останніх років збільшується кількість мешканців, 

які потребують соціального захисту. І це попри намагання місцевої влади 

поліпшити соціально-економічного становище та матеріальний рівень життя 

жителів громади. У квітні 2020 року створено відділ соціального захисту 

населення виконавчого комітету Терешківської сільської ради. Опікунська рада 

при виконавчому комітеті Терешківської сільської ради з метою забезпечення 

соціально-правового захисту сім'ї, особливо соціального супроводу сімей з 

дітьми, багатодітних сімей та сімей, які перебувають у складних життєвих 

обставинах, запобігання насильству в сім'ї обстежує житлово-побутові умови 

проживання багатодітних сімей, постійно здійснює підтримку сімей, які 

перебувають у складних життєвих обставинах. В Терешківській сільській 

територіальній громаді вчасно реагують на звернення з питань насильства в сім’ї 

(зокрема, організовують тимчасові притулки для постраждалих), усунення 
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дискримінації за ознакою статі відповідно до законодавства про рівні права та 

можливості жінок та чоловіків, протиборства з дискримінацією (мобільна 

бригада). 

Відділ соціального захисту населення Терешківської сільської ради 

спільно з Територіальним центром соціального обслуговування (надання 

соціальних послуг) Щербанівської сільської ради визначає потреби громади у 

надавачах соціальних і реабілітаційних послуг. 

На соціальний захист і соціальне забезпечення населення спрямована 

діяльність Терешківської сільської ради і через реалізацію таких заходів: надання 

матеріальної допомоги громадянам, які перебувають у складних життєвих 

обставинах: хворим дітям, постраждалим від аварії на Чорнобильській АЕС, 

малозабезпеченим, пенсіонерам та найбільш незахищеним пільговим категоріям 

населення; надання одноразової грошової допомоги постраждалим учасникам 

АТО та сім’ям загиблих. У 2023 році заплановані видатки на соціальний захист 

та соціальне забезпечення населення складали 7038,4 тис. грн (6,4 % від обсягу 

загального фонду місцевого бюджету). 

За 2022-2023 роки навантаження на працівників відділу соціального 

захисту населення виконавчого комітету Терешківської сільської ради 

збільшилося в п’ять разів. Відділ оформляє довідки та допомоги ВПО, а також 

субсидії, пільги та ін. Працівники відділу допомагають з розселенням ВПО, 

взаємодіють з благодійними фондами, розподіляють гуманітарну допомогу. З 

цих питань сіпвробітничають з БФ «Карітас Полтава», БФ «Громадське 

здоров’я», ГО «Гендерна Стратегія», БФ «Право на захист». Сьогодні в громаді 

зареєстровано близько 1900 переселенців. За 2023-2024 роки понад 120 тон 

гуманітарної допомоги подарували Полтавська ОВА, БО «Світло надії», «World 

Gentral Kitchen», «Пліч-о-пліч», «Європейський вибір Полтавщини», депутат 

Верховної Ради Андрій Боблях, міста Краків та Старий Сонч. Завдяки тісній 

співпраці з фондами і організаціями ВПО змогли отримати дрова та кошти на 

ремонт будинків, надавалася психологічна і юридична допомога. Також 

вирішено питання потреби у дровах для ВПО, що проживають у колективних 
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центрах та у здійсненні ремонтів приміщень.  

Важливим напрямом роботи є організація безоплатного поховання 

загиблих (померлих) військовослужбовців, учасників бойових дій внаслідок 

російської агресії та війни в Україні, соціальний супровід сімей загиблих 

військовослужбовців щодо оформлення матеріальної допомоги, пільг і 

посвідчень, залучення родин загиблих до участі в психологічних тренінгах, 

культурних заходах, екскурсіях тощо. 

Погодимося з рекомендаціями щодо впровадження інноваційних рішень 

для підвищення рівня та різноманітності послуг у Терешківській сільській 

територіальній громаді, що окреслені за результатами дослідження Громадської 

організації «Ліга соціальних працівників України» [6]: 

– залучити надавачів соціальних послуг недержавного сектору до надання 

соціальних послуг мешканцям територіальної громади з використанням 

механізмів соціального замовлення; привести у відповідність до державних 

будівельних норм щодо інклюзії будівлі надавачів соціальних послуг; 

упровадити в територіальній громаді відповідно до вимог державного стандарту 

соціальної послуги супроводу сімей, які виховують дітей-сиріт та дітей, 

позбавлених батьківського піклування та соціальної послуги «Транспортне 

обслуговування. Соціальне таксі»; забезпечити, відповідно до вимог 

законодавства, затвердження переліку соціальних послуг на календарний рік (які 

надаються в громаді), його розміщення на сайті територіальної громади та в 

спільнотах для інформування мешканців про соціальні послуги, що надаються; 

здійснити заходи щодо пристосування будівель закладів комунальних послуг до 

вимог Державних будівельних норм та забезпечити спеціально обладнаним 

транспортом для перевезення осіб з інвалідністю комунальних надавачів 

соціальних послуг тощо. 

Вище викладені рекомендації дозволять забезпечити формування та 

розвиток сучасної та ефективної системи соціальних послуг на рівні 

Терешківської сільської територіальної громади. 
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ДОСВІД ОРГАНІЗАЦІЙНОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я 

В НІМЕЧЧИНІ 

 

Обговорюючи охорону здоров’я у Німеччині, слід зазначити, що там 

вперше було запроваджено обов’язкове соціальне медичне страхування, яке, на 

думку європейських дослідників, відповідає найвищим міжнародним стандартам 

якості. Одним з головних принципів державного устрою, зокрема системи 

охорони здоров’я в сучасній Німеччині, є розподіл повноважень між землями, 

федеральним урядом та юридично створеними організаціями громадянського 

суспільства. У сфері охорони здоров’я органи влади делегують повноваження 

самоврядним організаціям платників та постачальникам послуг – структурам, які 

безпосередньо зацікавлені та мають відповідний досвід у цій галузі. Перш за все, 

це лікарняні каси, їхні об’єднання, асоціації лікарів медичного страхування, які 

є квазідержавними організаціями та мають керівні органи, що управляють 

фінансуванням, надають послуги в обсязі, гарантованому Законом про 

загальнообов’язкове медичне страхування. 

На федеральному рівні системою охорони здоров’я керує Федеральне 

Міністерство охорони здоров’я та соціального забезпечення, яке відповідає за 

загальну політику у сфері державного медичного страхування (перш за все, 

питання рівності, повноти, порядку надання та фінансування соціальних послуг). 

Правове регулювання всієї системи соціального забезпечення в Німеччині в 

основному базується на Соціальному кодексі, п’ята книга якого безпосередньо 

присвячена державному медичному страхуванню. 

Відповідальність за планування медичної допомоги, відповідно до 

федерального законодавства, закріплена за землями (всього 16 федеральних 

земель). Кожна земля повинна забезпечувати стабільне фінансування лікарень, 
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